

东南亚首座玻璃桥正式开放

印尼驻华大使周浩黎出席剪彩



周浩黎大使在开幕现场(左2)



周浩黎大使(右)在玻璃桥试走



现场舞龙舞狮

【本报讯】11月11日，位于巴厘岛吉安雅县的Tegenungan村举行了东南亚首座玻璃桥——“开世巴厘玻璃桥”盛大的开业典礼。印尼驻华大使周浩黎(Djauhari Oratmangun)、巴厘旅游局局长Tjok Bagus Pemayun、巴厘旅游促进局局长 Ida Bagus Agung Partha Adnyana 及大连开世集团印尼区董事长张立志先生等出席了仪式。

仪式上，首先以传统的巴厘舞蹈欢迎来自各界的嘉宾朋友们，并随着敲锣打鼓声进行了舞龙舞狮，寓意着为开业后的玻璃桥带来企业和当地“双赢”的利润和回报；此外，热情似火的时装表演秀等也是吸引众人的眼球。在高潮环节，周浩黎大使与各位贵宾上台为玻璃桥剪彩，标志着东南亚首座玻璃桥正式开放营业；最末周大使与各位嘉宾们在媒体人士等陪同下，亲身体验这座



张董事长(右)接受玻璃桥项目认证书

长达188米长玻璃桥带给肾上腺素飙升的感觉。此位于吉安雅县的Blangsinga和Teganuang两个村的“高空玻璃桥”是中国大连开世集团海外的旅游投资项目，离著名的“瑜伽文化中心”——乌布仅15分钟的车距。先进的玻璃材料和技术等全部从中国引进以确保100%安全，同时可观水流浩大的Teganuang瀑布。开世集团在中国和海外着重打造时尚、超前性的旅游类型，以舒适型、体验性和参与性为主来提高游客的满意度，一改先前传统的“观光疲劳”式旅游来促进当地的经济。周大使积极谈道，目前这个项目已雇佣附近村庄近60%劳动力，其不仅可缓解就业压力，更能带动当地基础建设的发展，进一步促进巴厘岛和印尼旅游业的发展。

本报记者叶露



周浩黎大使(前排左5)各位嘉宾剪彩



玻璃桥外观



开幕式现场

加强人文互动 让宝石绽放光芒

中印尼文化教育交流回顾与展望论坛成功举办



印尼驻华使馆文化教育参赞尤迪尔到场祝贺



印尼教育部前副部长、亚瑟大学校长法斯理教授在论坛现场讲座



印尼华裔总会文教部负责人韩善美博士(左一)主持论坛节目，同时向线下和线上观众介绍了由北京开卷信息技术有限公司提供的2022年上半年中国图书零售市场渠道盘点：内容驱动与营销变革



印尼DQ习经院辅导主席、高级宗教学者哈玛德发言



印尼战略研究中心(CSIS)高级研究员维朗尼卡

【本报讯】“青山遮不住，毕竟东流去。后疫情时代进一步加强交流中、印尼双方相互认知和理解的金色桥梁，是两国官方与民众的共同心愿。”这是昨日出席“中、印尼文化教育交流回顾与展望”论坛的嘉宾和听众所形成的强烈共识。

2022年11月11日上午，由印尼华裔总会和中国科技资料进出口总公司联合举办的“中印尼文化教育交流回顾与展望”主题论坛，在雅加达印尼华裔总会会议大厅隆重召开。

中国科技资料进出口总公司代表中国出版界，在今年印尼国际图书展上举办了系列活动，此次论坛就是活动之一。本论坛邀请到的主讲嘉宾包括印尼教育部前副部长、亚瑟大学校长法斯理教授，印尼DQ习经院辅导主席、高级宗教学者哈玛德先生，以及印尼国家智库、印尼战略研究

中心(CSIS)高级研究员维朗尼卡博士。

印尼驻中国大使馆文化教育参赞尤迪尔(中文名：李健)到场祝贺，正在外埠出席公务活动的印尼华裔总会总主席黄德新先生也特地发来视频致辞，中国科技资料进出口总公司领导也在线上参加了此次论坛。

黄德新总主席在致辞中表示：“我对印度尼西亚和中华祖籍国的双重理解和热

爱，我希望并且坚信，印尼与中国越来越多的良性互动，必将成为国际合作的典范。但是我认为，现在必须要做的是让两国民众在有关认知问题上，得到加强和普及。而无论任何时候，双方开展文化交流与教育合作，永远是促进相互认知、加深彼此友谊的一座金色桥梁。”

即将到任的印尼驻华使馆文化教育参赞尤迪尔在致辞中，向来宾分享了他通过中国实现个人职业进步的经验。他说十多年前，他所在机构原本派他去赴澳大利亚学习，但临行前被改派到中国学习。他当时很不开心，认为澳洲比中国更先进。但是主管官员告诉他，你如果赴华学习，将来有可能成为很有作为的人物，甚至是国家栋梁。尤迪尔开心地告诉现场观众，幸亏当时听从了主管官员的话，现在被任命为驻华使馆文化教育参赞就是最好的证明。

法斯理教授在演讲中回顾了印尼与中国教育文化交流合作的主要历程。他说，从1965年到1990年代初的苏哈托执政时代，中印尼外交关系中止。这一时期，禁止学习汉语，也禁止阅读中文书籍和相关资料。1990年代后，随着两国经济贸易和技术合作有关文件的签署，印尼和中国关系恢复正常化。从那时起，两国经济往来呈几何指数增长，教育文化交流日益频繁。2000年首先在雅加达设立了社区汉语中心，随后又在4个省开办中文培训中心。目前，经印尼政府批准，在19个省开设了数百个中文学习机构。印尼人参加汉语水平考试的考点从2001年的4个城市的1200名考生，发展到2019年17个城市17784名考生。2014年至2019年，印尼参加汉语教学的教师为1020人，分布在全国21个省，修课学生大约有

161万人。2009年印尼留华学生是7000人，到2019年已经增加到14000多人。2019年，获得中国政府奖学金的印尼公民达820人，其中本科生、博士生380人，职业专科生440人。2020年上述数字持续增长，相信疫情结束之后还会有较大提升。

印尼DQ习经院辅导主席哈玛德教授的学生，有不少被推荐到中国的大学学习理工科等有关专业。他本人也曾经前往北京、兰州、成都等地看望这些学生，同时与中国的穆斯林宗教人士进行了交流。哈玛德说，此前我也有一些疑虑，但是在中国各地亲眼看到政府尊重民众开展的正常宗教活动，我的学生在那里生活学习都得到很好的照顾，曾经的疑虑就烟消云散了。

印尼战略研究中心(CSIS)高级研究员维朗尼卡博士发言中指出：在中国“一

带一路”倡议和印尼“全球海洋支点”的全面深入合作框架下，印尼与中国人文交流成果丰富。当前两国的教育和旅游交流是重点。维朗尼卡披露，印尼目前正在设计一个中央政府层面的民间交流机制，用于印尼和中国民众之间的交流。她同时指出，尽管高层机构和官员推动了印尼与中国在多个领域开展务实的人文交流，但这些顶层设计仍缺乏针对性和准确性，有待进一步提升和改善。维朗尼卡建议应从三个方面促进双方良性互动：一是弱化身份差异，加强求同存异；二是深化民间合作，构建利益共同体；三是加强权威层面联系，增进两国各个群体之间的互信与友谊。

论坛现场，主持人与观众还交流了本届印尼国际书展的重点图书《我们和你们：中国和印度尼西亚的故事》(印尼文版)读后的启发与感想。

(丁见 图文报道)



印尼华裔总会论坛现场



印尼华裔总会秘书长叶展德向论坛嘉宾法斯理教授赠送纪念品



论坛主办方代表与嘉宾合影。左起：丁冲博士、韩善美博士、郭珍兰老师、法斯理教授、黄素玉老师、知名媒体人丁见先生